Introducao a Analise no R"
Provinha 1

Questao 1:
a) (0.5) Defina o que é uma norma em um espago vetorial.
b) (1.5) Prove que a seguinte fun¢ao é uma norma em R"
|- R" =R
|z| := |x1| + |z2| + ... + |zn|, onde x = (21, ..., z,).
Esta norma ¢ chamada norma da soma.

c) (2.0) Mostre que a norma da soma ¢ equivalente a norma do sup || - ||sup-

Obs: Lembre-se que a norma do sup € dada por:

]| sup = 1?%}; ||

onde x = (1, ..., Tp)
Questao 2: Dada uma norma || - || em R™.

a) (0.6) Defina os conceitos de: bola aberta, bola fechada e conjunto limitado
em R"™.

b) (1.0) Defina o que é uma fungao continua f: X — R™.
c) (2.5) Mostre que toda aplicagao linear 7' : R"™ — R™ ¢é continua.

d) (1.4) SejaY C R™ um conjunto limitado e f : R™ — R™ uma fungao continua.
Mostre que f(Y) C R™ é limitado.
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Questao 3: Considere T : R™ — R™ uma aplicacao linear e A a matrix que
a representa (ou seja: T'(v) = A-v ).

i) (0.2) Suponhamos que vy, Vg, ..., v € R™ sdo vetores nao nulos tais que:
T(Ui):)\i'vi7 1SZSI€,

para certos valores reais nao nulos \q, ..., A\, distintos entre si. Mostre que
os vetores vy, Vg, ..., U sao L.I.

ii) (0.1) Usando o item (i) mostre que o conjunto
A={AeR:FweR"v#0, tal que T'(v) = X\ v}
tem no maximo uma quantidade finita de elementos.
iii) (0.2) Seja I a matriz identidade n x n. Mostre que se A € R satisfaz
det(A—X-1)=0,
entao A € A.

iv) (1.0) Mostre que toda matrix n x n com entradas reais é limite de uma
sequencia de matrizes invertiveis.



